
Την ESG πολιτική του παρουσίασε στις θυγατρικές το Υπερταμείο 

Το Υπερταμείο παρουσίασε στις θυγατρικές του την ESG Πολιτική του ομίλου, η οποία έχει 

υλοποιηθεί με την τεχνική βοήθεια της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και 
Ανάπτυξης (EBRD) και την υποστήριξη της Global Sustain. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, 

στην κοινή εκδήλωση του Υπερταμείου με την EBRD οι θυγατρικές έλαβαν το ESG Reporting 
Handbook, μια κωδικοποίηση της ESG Πολιτικής που καλούνται να εφαρμόσουν. Το 2022 η 
Ελλάδα κατέλαβε την 28η θέση με GSR Rating 60% ανάμεσα σε 100 χώρες. 

Την εκδήλωση άνοιξε ο Διευθύνων Σύμβουλος και Εκτελεστικό Μέλος του Δ.Σ. του 

Υπερταμείου κ. Γρηγόρης Δ. Δημητριάδης, ο οποίος τόνισε ότι, υπό το πρίσμα των 
μεγάλων και διαρκώς εντεινόμενων παγκόσμιων προκλήσεων, όπως οι κοινωνικές 
ανισότητες, η κλιματική αλλαγή και η απώλεια της βιοποικιλότητας, «είναι καθήκον μας να 

ευθυγραμμίσουμε τις επενδυτικές στρατηγικές και πολιτικές μας με στόχους όπως είναι αυτοί 
του ΟΗΕ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και της Συμφωνίας του Παρισιού για το Κλίμα». Τέλος, 

ευχαρίστησε την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης και την Global Sustain 
για την τεχνική βοήθεια στην ανάπτυξη της πρώτης ESG Πολιτικής του Υπερταμείου. 

Εν συνεχεία πήρε τον λόγο, εκ μέρους της κυβέρνησης, πρώτα ο κ. Ιωάννης Τσακίρης, 
υφυπουργός Ανάπτυξης & Επενδύσεων και αναπληρωτής διοικητής της EBRD για την 

Ελλάδα, ο οποίος ευχαρίστησε την EBRD για τη στήριξη που παρείχε, και σημείωσε: 

«Καθώς οι πολίτες, οι επιχειρήσεις και οι κυβερνήσεις προσπαθούν να συγχρονιστούν με τα 
ζητήματα της βιωσιμότητας σε παγκόσμιο επίπεδο, οι ευκαιρίες και οι κίνδυνοι που 

αντιμετωπίζονται με τα κριτήρια ESG δεν οδηγούν απλώς στη δημιουργία καλύτερων 
επιχειρήσεων αλλά πρωτίστως συμβάλλουν στην επίτευξη μακροχρόνιας απόδοσης και αξίας 
για τους επενδυτές και την κοινωνία. Γι’ αυτό και τα συγκεκριμένα κριτήρια μπορούν να 

αποτελέσουν ένα ουσιαστικό εργαλείο για τους επενδυτές όταν εξετάζουν τη βιωσιμότητα, 
τον ηθικό αντίκτυπο και τη δημιουργία βιώσιμου κοινωνικού έργου (sustainable 

development).Η πολιτική ESG είναι μέρος των επενδυτικών αποφάσεων του Υπερταμείου και 
περιέχει κοινές καλές πρακτικές, στόχους ESG και έλεγχο με οριζόντια κριτήρια που πλέον 
εφαρμόζονται σε όλες τις θυγατρικές εταιρείες του». 

Στη συνέχεια μίλησε ο κ. Νίκος Κουλοχέρης, γενικός γραμματέας Οικονομικής Πολιτικής 

του Υπουργείου Οικονομικών ο οποίος επισήμανε: 

«Το Υπερταμείο δεσμεύεται να διασφαλίσει υπεύθυνη και βιώσιμη επιστροφή στις επενδύσεις 
σύμφωνα με την πολίτική ESG, τη διαχείριση και τη διαδικασία αποφάσεων επενδύσεων, και 
εφαρμόζει έναν μηχανισμό συντονισμού με δήλωση δεσμεύσεων, οι οποίες βοηθούν τις 

θυγατρικές εταιρείες στην υιοθέτηση βέλτιστων, ισορροπημένων και ολιστικών ESG 
πρακτικών, ώστε να διασφαλιστεί η μακροπρόθεσμη οικονομική βιωσιμότητα και η διαρκής 

βελτίωση της καθημερινής τους λειτουργίας». 

H κ. Andreea Moraru, περιφερειακή διευθύντρια της EBRD για την Ελλάδα και την Κύπρο 
υπογράμμισε: 

«Η βιώσιμη ανάπτυξη και η περιβαλλοντικά υπεύθυνες επενδύσεις βρίσκονται στην “καρδιά” 
της λειτουργίας της EBRD από την ίδρυσή της το 1991», προσθέτοντας ότι «οι πολιτικές ESG 

γίνονται όλο και πιο σημαντικές για τα Κρατικά Επενδυτικά Ταμεία στην ΕΕ. Ως 
μακροπρόθεσμοι επενδυτές, τα Ταμεία αυτά αναγνωρίζουν όλο και περισσότερο τη σημασία 
του να καλύπτουν περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς και παράγοντες διακυβέρνησης στις 

επενδυτικές τους αποφάσεις». 

Η κ. Maya Hennerkes η επικεφαλής των Πράσινων Χρηματοοικονομικών Συστημάτων της 
EBRD σημείωσε: 

«Η έναρξη της πολιτικής ESG του Υπερταμείου είναι μια μεγάλη επιτυχία, αλλά – και το λέω 
με όλη την αισιοδοξία του κόσμου – είναι μόνο η αρχή. Τώρα είναι η ώρα να δώσουμε ζωή 

σε αυτή την πολιτική, γι' αυτό και θέλω να σας καλέσω όλους να σκεφθείτε πολύ περισσότερο 
από την πολιτική ESG και τι χρειάζεται για τους θεσμούς σας, ώστε να φθάσουμε τις 

μηδενικές εκπομπές μέχρι τα μέσα του αιώνα». 

 


